

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

DIRIGENTE: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN  
PLAZA DEL CORPUS, 11  
EDICIÓN E IMPRESIÓN  
SAN AGUSTÍN, 7

APARTADO NUM. 11.

MERCADOS

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO

PUBLICIDAD

TELÉFONO NUM. 85

## Asuntos del día

Insiste *El Liberal* en la necesidad de que lo antes posible abra España una información para enterarse de cómo han procedido los alemanes en algunas poblaciones ocupadas.

Y apunta ya que en esa labor debe mos los españoles ponernos resueltamente de parte de los aliados, cosa que, á nuestro entender, hace inútil la información, porque si á lo que vamos es á un acto de parcialidad, con decir desde ahora que los aliados tienen razón, está el pleito concluido.

Pero no es eso; se trata de la quinta ó sexta salida del intervencionismo por los campos de la exploración. Periódicamente se repite el caso. «España debe intervenir... España debe ir á la guerra.» Y España ni siquiera se indigna; se ríe, porque sabe que eso no puede ser y no será.

Más convendría que se pusiera coto á esta campaña, que va formando fuera de aquí un ambiente que cualquier día puede ahogar nuestra neutralidad.

Es creencia generalizada en los países beligerantes que en España existen dos tendencias, la intervencionista y la neutralista, y eso es un gran error, pues aparte de las intenciones de los más exaltados francófilos, nadie ha pensado en cambiar por un momento nuestra actitud de neutrales iniciada al estallar la guerra.

El jugar con fuego es peligroso, y bien podían tenerlo presente los que uno y otro día ponen en juego el nombre de España.

Los créditos que acaban de concederse ascienden en junto á la considerable suma de 2.815.000 pesetas. Para adquisición de sulfato de cobre, para socorro de internados, para pago de indemnizaciones del Ministerio de Fomento se destinan estos créditos, que no son los primeros, ni serán los últimos del año, puesto que en San Sebastián ha conferenciado el jefe del Gobierno con el señor Cobián, presidente del Consejo de Estado, y en breve se reunirá el alto Cuerpo consultivo para autorizar otros créditos de millones al Ministerio de Fomento.

Es todo un programa económico, que se armoniza muy mal con los proyectos de ahorro y nivelación que el ministro de Hacienda persigue.

La cifra del «déficit» correspondiente al último presupuesto, confesada y reconocida por el señor Alba en su discurso del Senado, era de 500 millones. La liquidación del presupuesto en curso va á ser un espanto.

De nada sirve que se hagan presupuestos, calculados con todo rigor, si después la debilidad ministerial soslaya la obra del Parlamento concediendo créditos á tutiplén. A eso se argumenta que se trata de necesidades inexcusables; pero no hay excusa posible cuando el dinero se obtiene comprometiendo la Hacienda del país y su porvenir económico.

Ha circulado por la prensa la versión de que el partido conservador celebrará en Vitoria en el próximo Septiembre un acto de afirmación política.

La noticia, en la que parece haber algo de tendencioso—pues se creía relacionada con el banquete con que los elementos mauristas de aquella capital han obsequiado á don Gabriel Maura y Gamazo—carece en absoluto de fundamento.

No en Vitoria, sino en San Sebastián, se celebrará en breve un banquete en honor del señor Dato, el cual banquete ya estaba preparado antes de que los mauristas de Vitoria agasajaran al señor Maura y Gamazo.

Esto demuestra cómo nada absolutamente tiene que ver tal acto con la actitud de ningún otro partido político, y cómo no puede hablarse de «actos de afirmación», porque el partido conservador, con programa conocido, orientaciones definidas y jefe proclamado, no tiene necesidad de esas afirmaciones, bastándole la actuación cotidiana para que se sepa en todo momento lo que piensa de los asuntos públicos.

## NOTICIAS MILITARES

### GUARDIA CIVIL

Traslados.—Son trasladados á la comandancia de Segovia los guardias José Rodríguez y Rubén Arranz y el corneta Florentino Escibano.

## Teatro Miñón

Beneficio de la señorita López-Lagar. Mañana, conforme ya hemos anunciado, celebrará su beneficio la notable primera actriz de la compañía que con tanto éxito ha venido actuando en dicho coliseo, señorita López-Lagar.

Se pondrán en escena la preciosa comedia en dos actos, de Martínez Sierra, «La pasión», en la que tanto se distingue la beneficiada; la zarzuela en un acto «Los granujas», representada por el cuadro artístico del Círculo Mercantil, y la bonita comedia en un acto, de Linares Rivas, «En cuarto creciente».

En obsequio á la beneficiada, tomarán parte en la representación de esta última obra los distinguidos aficionados señores Martí, Menéndez y Llovet, y éste último leerá en un intermedio varias poesías.

El beneficio, á juzgar por el pedido de localidades, promete constituir un brillante éxito para la señorita López-Lagar.

## Holeando la Prensa

*El Mundo* reproduce algunas cifras estadísticas referentes al desarrollo creciente de la industria española, publicadas en una revista italiana. Con este motivo se hace justicia al progreso de España, aun tratándose de una nación que, por su escaso comercio con la nuestra, no se halla en situación de percatare del estado económico que acusa nuestra producción.

La actividad infatigable del ministro de Hacienda—escribe *La Epoca*—nos hace pensar que el señor Alba aspira á presentarnos un plan lleno de reformas, más ó menos radicales en el fondo, pero todas de radicalísimas apariencias innovadoras.

La premura con que han de desarrollarse los debates parlamentarios induce á creer que en la temporada de otoño no se podrán sacar adelante más que el presupuesto y aquellos proyectos que no susciten discusión. Si se comienza á sembrar dificultades con proyectos radicales, «el conflicto» dice el colega—puede ser de extrema gravedad.

Sin entrar á discutir *Heraldo de Madrid* las causas justificativas de las concesiones de créditos extraordinarios y de suplementos de crédito, dice que la liberalidad de nuestra munífica Administración ha de tener funestas consecuencias, que nos llevarán á un desastre cierto.

La nota de Francia á las potencias neutrales—dice *El Universo*—ha venido á acallar en la Prensa española campaña malsana, que llevan encubierto el móvil de la intervención á favor de los aliados.

«Pero ved—dice el colega—el cimbel que nos ponen los intervencionistas: «Si obramos los primeros, si nos adelantamos, nuestro papel á la hora de la paz será el preponderante.» ¡Qué mala intención ó qué inocencia! A la hora de la paz, como á la hora de reñir, pesará más quien específicamente tenga mayor peso.»

## Verbena en el frontón Polo

Los distinguidos jóvenes que organizaron la verbena celebrada hace pocas noches en el campo de *tennis*, en vista del éxito obtenido, organizan para esta noche otra fiesta análoga, que seguramente se verá tan concurrida como la anterior.

El acceso al local será por rigurosa invitación, y para evitar abusos, no se facilitarán tarjetas á la entrada.

La verbena será amenizada por una escogida banda de música.

## LOS SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTO

La «Gaceta» llegada hoy inserta un real decreto, en que se dispone lo siguiente:

«Artículo 1.º Se aprueba, con carácter provisional, el reglamento de secretarios de Ayuntamiento y de los servicios encomendados á estos funcionarios en las Corporaciones municipales, sancionado por Real orden de 8 de Agosto de 1902, como se reproduce á continuación.

Art. 2.º Se concede un plazo de tres meses para que los Ayuntamientos y los secretarios presenten ante la Dirección general de Administración las observaciones que consideren oportunas acerca del referido reglamento y en bien de los servicios municipales.

Art. 3.º Una vez terminado el plazo indicado, y reunida la información á que se alude en el artículo anterior, se remitirá el expediente al Consejo de Estado, para que dicho alto Cuerpo consultivo emita su ilustrado dictamen; y

Art. 4.º Mientras se publica definitivamente el reglamento á que se hace referencia, el estado de derecho para todo lo que afecte y se refiera á los secretarios de Ayuntamiento y á los servicios encomendados á los mismos, será el reglamento indicado, que queda provisionalmente sancionado y en vigor.»

## La Catorcena de San Andrés

Con la vistosa y original cabalgata que se organizó al oscurecer del sábado, en la Plaza del Socorro, recorriendo después las principales calles de la parroquia, dieron principio las fiestas organizadas por los vecinos de la feligresía de San Andrés, iglesia en la que este año se celebra la función de Catorcena.

El mismo sábado, á las diez, hubo una animadísima verbena en la plazuela de Alfonso XII, á la que acudió enorme concurrencia.

La plazuela estaba iluminada con multitud de farolillos á la veneciana, y en la fuente central se improvisó un kiosco, en el que se situó «La Popular», que interpretó escogido repertorio de bailables hasta las doce y media.

La animación no decayó un solo instante, bailando la gente joven á los acordes de la banda y de un manubrio.

Ayer, á las nueve y media en punto, se organizó la procesión, á la que asistieron la mayoría de los feligreses.

Presidía el alcalde, señor Guasardo. Las calles por donde desfiló la procesión se hallaban engalanadas con colgaduras y en la entrada de la calle de Daoiz se levantaba un bonito arco de follaje.

En Corpus se dijo la misa solemne sacramental, organizándose, acto seguido, el regreso de la procesión á San Andrés.

A las cinco de la tarde se hizo la reserva solemne.

En la plazuela de Alfonso XII, organizaron los mozos carreras de sacos y otros festejos, que se vieron muy concurridos.

Por la noche hubo un gran baile de sala en la planta baja del Café de la Unión, al que asistieron las chicas del barrio vistiendo sus mejores trapitos.

—Hoy, á las diez y media, se ha celebrado misa sacramental, en la que ha pre-

dicado muy elocuentemente el párroco de San Miguel, doctor don Benito de Frutos.

Esta tarde, á las cinco y media, habrá carrera de cintas en el Alcázar, amenizada el acto «La Popular».

Por la noche, baile de sala en «La Unión».

EN EL PINAR VIEJO DE COCA

## Dos heridos graves

(POR CORREO)

(De nuestro corresponsal)

Santa María de Nieva 27.—Llegan aquí noticias de un sangriento suceso acaecido en el «Pinar Viejo», perteneciente á la comunidad de Coca.

Recorriendo esta mañana dicho monte el guarda de la Resinera Alejo Sauz, encontró con el vecino de Nava de la Asunción Lorenzo Arribas.

Se ignora lo que medió entre ambos sujetos; lo cierto es que cuestionaron y que de la contienda, el Alejo resultó con dos hachazos en un hombro, y el Lorenzo, con una herida de bala en el vientre.

El estado de Alejo es grave; el de Lorenzo, gravísimo. Este último es soltero y cuenta veintinueve años de edad.

El suceso ha causado penosa impresión en esta pacífica comarca.

## Proyectos del Sr. Alba

El ministro de Hacienda, señor Alba, al propio tiempo que dedica su labor asidua á la preparación del Presupuesto para el año próximo, se consagra también á confeccionar los proyectos especiales que han de servir á aquél de necesario complemento.

Los que pueden considerarse fundamentalmente terminados hasta ahora son tres: uno relativo al crédito agrícola, para impulsar, acrecer ó intensificar los productos del suelo; otro creando un Banco de exportación, que movilizará los artículos fabricados y que desarrollará el trabajo en el interior de España, y otro de protección á las nuevas industrias y á las ya establecidas, que, en unión de los anteriores, aumentará el coeficiente de la riqueza del país, propendiendo á poner la industria propia en condiciones de mayor producción para ahora y para después de la guerra.

PARA LA CORONACION

## El certamen literario

Continúan recibiendo trabajos para el certamen literario organizado por la Asociación de la Prensa con motivo de las fiestas de la Coronación de la Virgen de la Fuencisla.

Hoy se constituye el jurado calificador, el cual se hará cargo de los trabajos recibidos y designará las ponencias que hayan de examinarlos.

## Las reformas militares

### ARTILLERIA

Organización del mando artillero.—Siendo la división activa escuela de mando, á ella han de agregarse en tiempo de paz la Artillería correspondiente á la división en cuadro. En aquélla han de adiestrarse los generales de Artillería en el despliegue, formación y dirección de las masas de Artillería, de efectos tan contundentes en la guerra moderna. Los generales de «brigada de Artillería» deben ir á campaña mandando las tropas que directamente hayan preparado en tiempo de paz bajo la inspección de los «generales de división». Los futuros generales de Artillería deben estar movilizados si han de llenar su misión.

«En tiempo de guerra» debe haber en cada división un general de brigada ó un coronel, á fin de que los generales de Artillería ejerzan en el combate una influencia activa. El manejo de 12 baterías, cuatro columnas de municiones y un parque divi-

sionario por lo menor, diseminados en todo el frente de la división, requieren medios de mando y de enlace independientes y superiores á los que puede proporcionar la plana mayor de un regimiento. Por esto cada división activa debe tener en Cuartel General de brigada de Artillería en «paz y en guerra», y las en cuadro habrán de constituir el suyo al movilizarse, con elementos de la división activa, siendo indiferente que quien ejerza el cargo de jefe de la brigada sea coronel ó general.

Como consecuencia de esta organización, los generales de división inspectores de las suyas, que han de prepararlas para la guerra, tendrán á sus órdenes los generales de brigada de Artillería; sobran, pues, los comandantes generales de Artillería de las regiones, cuyas funciones pueden llenar aquéllos.

Deben, pues, construirse un Cuartel general de brigada por división activa y dar á todas por igual un regimiento divisionario y un grupo de tiro curvo. Estos últimos se agruparán de dos en dos, formando batallones de artillería pesada de campaña, uno por cada dos divisiones. El teniente coronel jefe del grupo se segregará en caso de guerra á la división en cuadro que tiene un jefe menos, por ejercer el coronel el cargo de jefe de los servicios de Artillería de la división.

En resumen, la división tendrá en tiempo de paz como límite mínimo:

División activa.—Un Cuartel general de brigada.

Un regimiento divisionario de nueve baterías (tres en cuadro reforzado).

Un grupo de obuses de campaña (una batería en cuadro reforzado).

División en cuadro.—Un regimiento divisionario de nueve baterías (tres en cuadro reforzado).

Un grupo de obuses de campaña (una batería en cuadro reforzado).

Los dos grupos de obuses se unirán formando batallón, y la Artillería de la división en cuadro quedará agregada á la de la activa, constituyendo todas estas unidades en tiempo de paz una brigada, al mando del general de Artillería de la división activa.

Las unidades de municionamiento no están organizadas en tiempo de paz. Dependrán de los depósitos de armamento y sólo se incorporarán á las divisiones en caso de movilización, debiendo únicamente el general de brigada inspeccionar su documentación y la conservación del material.

Artillería de Montaña.—Las diez divisiones activas deberán en el porvenir tener todas igual Artillería. No obstante, como la organización de la divisionaria se ha basado en aparear cada división activa con una en cuadro, y como la organización de las diez de las primeras y ocho de las segundas requiere el aumento de seis regimientos montados, así como la creación de la Artillería pesada de campaña que hoy no existe, como medida provisional impuesta por la economía (interin no esté en pleno funcionamiento y servicio la Artillería completa de dichas 16 divisiones), cabe afectar provisionalmente á las dos activas que no tienen homóloga en cuadro, la Artillería de Montaña (un regimiento de nueve baterías por división). Una vez completada y en servicio la Artillería de las 18 divisiones que como límite mínimo proponemos, pasará la de Montaña á formar parte de la independiente, á las órdenes del alto mando.

Hay actualmente 12 baterías organizadas en tres regimientos, y aunque el de nueva batería es enorme, como en esta clase de Artillería la unidad táctica y manejable es el grupo, pueden reunirse sin inconveniente las 18 baterías en dos regimientos de tres grupos de tres baterías, manteniendo en cuadro reforzado la tercera de cada uno. Estas terceras baterías tendrán por cometido la instrucción de los individuos de su grupo pertenecientes á los

capos de filas e instrucción y conservarán solamente el esqueleto técnico de la batería como cuadro permanente. Con esta agrupación se economiza la plana mayor de un regimiento. Cada uno de éstos al movilizarse, servirá de base a nueve baterías en pie de guerra, tres columnas de municiones de grupo y un depósito.

INFORMACION PROVINCIAL Y REGIONAL

SANGARCIA

Las fiestas de San Bartolomé

Este simpático y laborioso pueblo quiso echar la casa por la ventana para celebrar con regocijo y pomposidad nunca conocidos las tradicionales fiestas en honor de su patrono San Bartolomé Apóstol.

Una comisión, compuesta de distinguidas personas de la población, juntamente con el Ayuntamiento, habían organizado un programa atrayente y simpático, que se cumplió al pie de la letra.

Comenzaron los festejos el día 23 a la llegada de la banda de música «La Popular», de Segovia, que fué recibida con el mayor entusiasmo y que durante su estancia en este pueblo ha sido constantemente agasajada. Se celebraron a las seis de la tarde solemnes vísperas, con acompañamiento de orquesta y nutrido coro de voces, y por la noche, hubo una original y bonita verbena en la Plaza de la Constitución.

Miles de farolillos iluminaban la espaciosa plaza, donde la juventud pasó alegres horas bailando a los acordes de la música. La nota simpática de la fiesta la dieron las bellas señoritas de la localidad, que se presentaron luciendo preciosos pañuelos de Manila. Para terminar, «La Popular» ejecutó una bonita retreta, escuchando muchos aplausos.

El día 24, fiesta del Patrón, estuvo dedicado casi por completo a las solemnidades religiosas. A las diez, se celebró misa sacramental, que oíjo el párroco de Cobos de Segovia don Casiano Gzalo, asistido del ecónomo de Villoslada don Pedro Arévalo y del regente de Muñozpedro don Arminio Esteban. La parte musical fué verdaderamente notable. El culto ecónomo de esta parroquia don Argimiro Gil pronunció elocuente sermón, cantando las glorias del Santo. El templo se hallaba rebosante de fieles, no recordándose haberse celebrado jamás la fiesta religiosa con mayor solemnidad.

Después se organizó la procesión acostumbrada que recorrió el itinerario de años anteriores. Presidieron la procesión el diputado a Cortes por el distrito, don Wenceslao Delgado, hijo queridísimo de este pueblo; don Javier Mateos Montalvo, jefe de operaciones del Banco de España, también hijo de esta villa, para la que tiene grandes cariño; el digno alcalde, don Julio García Rodríguez; el teniente de la Guardia civil, jefe de la línea; el juez municipal y demás autoridades, cerrando la comitiva la banda de música. La procesión resultó solemne y vistosa, y de ella se sacaron algunas fotografías. Terminada la fiesta religiosa, hubo concierto en la Plaza Mayor.

El encierro de las reses que habían de lidiarse al siguiente día, atrajo la curiosidad de los que sienten correr por sus venas sangre torera. Después de los lances é incidentes curiosos que son de rigor en este espectáculo, al anochecer entraron los bichos en los chiqueros, y en la Plaza de Don Eleuterio Delgado se formó el típico baile de rueda, que se repitió por la noche.

Paso por alto los festejos y actos religiosos que tuvieron lugar el 25, tan vistosos los unos y solemnes los otros como los celebrados en el día anterior, para reseñar, a la ligera, la novillada.

Una tarde de sol achicharrante. Los tendidos, rebosantes de gente, formando un cuadro hermoso de vida y colorido. Se han construido dos espaciosos palcos que son ocupados por los organizadores de la fiesta y sus distinguidas familias y el Ayuntamiento y autoridades. Preside el alcalde.

Al compás de la música, pisa el ruedo la cuadrilla de Angel Pérez «Boli», en el que tenemos puestas todas nuestras esperanzas. De alguacilillo oficia el joven veterinario Mariano Pajares, que monta hermosa jaca. Es el primero de la ganadería de los señores González y Redondo, de Villacastín, un torete bien formado, de pocas arrobas, y más amante del sosiego y la calma que de la pelea. Sin embargo, al sentir la puya de un bonito par de banderillas que le coloca Luis González, recobra bríos y poder y llega a manos de «Boli» en condiciones para que éste le suministre una estocada algo perpendicular, pero que fué lo suficiente para enviarle al otro bando.

El detirio en palmas. Regalo del palco de la comisión organizadora, a la que brindó la muerte del toro, oreja, música y vuelta al ruedo en hombros de los más exaltados taurófilos.

En el segundo y último de los de muerte, el espada estuvo muy valiente con el percal; puso un par de rebiletos de los de lujo como Dios manda y no tuvo tanto acierto al herir. El toro, un hermoso ejemplar para acreditar cualquier ganadería,

bravo, de buena cornamenta y de muchas arrobas. ¡Qué lástima que «Boli» no le dominara desde el primer momento!

La lidia terminó sin el menor incidente, a pesar de la inmensa aglomeración de público de los pueblos cercanos.

Al iniciarse el defile, era imposible dar un paso por las calles del pueblo. Se formó un gran baile en la Plaza de don Eleuterio Delgado, que amenizaron la banda y la clásica dulzaina, y por la noche, como es de rigor, hubo la tradicional velada.

El diputado a Cortes señor Delgado ha sido aclamado constantemente por sus paisanos, y no se ha dado punto de reposo para agasajar y complacer a cuantos le han visitado en estos días. También han sido muy felicitados los señores don Javier Mateos, don José Martín, don Casimiro Cid y demás organizadores de las fiestas, por el éxito que han obtenido, pues procuraron llevar el programa festejos muy variados.

A esta felicitación se hacen acreedores igualmente el Ayuntamiento, y en particular su activo alcalde don Julio García, y su muy inteligente secretario don Pedro Llorente, sobre los que ha pesado un impropio trabajo para que no faltara el menor detalle.

Para todos conservaré eterna gratitud por las atenciones inmerecidas que me guardaron.

C. M.

Santa María de Nieva

Novenario.—El martes próximo dará comienzo en esta parroquia el novenario a Nuestra Señora de la Soterraña.

Como todos los años, estos cultos han de revestir gran esplendor.

De toros.—La empresa que tiene a su cargo esta plaza de toros ha solicitado autorización del señor gobernador civil de la provincia para celebrar en esta villa el día 9 de Septiembre próximo, con motivo de las fiestas de la Soterraña, una gran corrida de novillos-toros, con sujeción al siguiente programa.

Se lidiarán, banderillearán y matarán en la tarde del expresado día, seis novillos-toros, de la antigua y acreditada ganadería de don Juan Antonio Mazpule, de Colmenar, hoy de don Perfecto Escorial, vecino de Cantimpalos, con divisa blanca y caña, por los valientes espadas Mariano Marino (Montes II) y Luis Alonso (Madriñe); siendo banderilleros Angel Linares (Sastre), Antonio Gallego (Cadenas), Rafael Cano (Canito) y José González (Cocodrilo). Este último actuará de sobresaliente de espada sin perjuicio de banderillero.

La corrida empezará a las tres y media en punto.

Los precios de las localidades, incluidos los impuestos, serán: balconcillos, 4 pesetas; entrada general, 2; medias entradas para niños menores de diez años, 1.

De los toros sólo diremos que serán hermanos de los lidiados en las dos corridas celebradas en el año anterior y que tan satisfecha dejaron a la afición; y de los matadores, que en todas las plazas donde han torreado han oído muchos aplausos por su arrojo y valentía.

Corresponsal.

27-8-916.

CILLERUELO DE SAN MAMÉS

MUERTE SENTIDA

Después de larga y penosa dolencia, ha fallecido, confortado con los auxilios espirituales, a los veintiocho años de edad, don Hermenegildo Arribas Martín, hijo del digno juez municipal de este pueblo don Eugenio.

El finado gozaba de generales simpatías, patentemente demostradas en el acto del sepelio, al que concurrieron el pueblo en masa y muchos vecinos de los limítrofes.

El cadáver fué conducido al cementerio a hombros de los hermanos y próximos parientes del fallecido.

Expresamos nuestro sincero pésame a los padres y familia toda, deseándoles resignación para soportar pérdida tan dolorosa.

Corresponsal.

26 8-16.

Fuente de Santa Cruz

Intento de robo

El viernes último, a las doce de la noche, intentaron robar en el comercio propiedad de Santiago Gómez.

Los ladrones, que eran varios, hicieron taladros en la puerta del establecimiento, no llegando a penetrar en él por haberse apercebido su dueño y una pareja de la Guardia civil del puesto de Coca que a aquella hora llegaba al pueblo.

Los desconocidos huyeron a campo tra-

viesa, dejando abandonada en las afueras del pueblo una caballería, en la que es de creer pretendían llevar el producto del robo.

Por lo visto, se trata de una partida formada por siete u ocho individuos, que al parecer se han internado en los pinares donde son perseguidos por la Guardia civil.

Corresponsal.

27-8-916.

El Espinar

Montes incendiados

En la noche del 24 del actual se declaró un violento incendio en un monte, propiedad de un vecino de El Espinar. El siniestro se propagó a otras posesiones colindantes, y a pesar de los inauditos esfuerzos de las autoridades, Guardia civil y vecindario, no se pudo localizar el fuego hasta el día siguiente.

Se han quemado unas 770 hectáreas de terreno, en su mayoría de pastos y monte bajo, calculándose las pérdidas, a repartir entre diez propietarios, en 13.500 pesetas; resultando el más perjudicado don Domingo Rodríguez, pues su finca ha sufrido un desperfecto valorado en más de 5.000 pesetas.

La Guardia civil ha detenido y puesto a disposición de la autoridad a los vecinos accidentales de El Espinar Modesto Prieto, de 38 años y Andrés Mateos, de 25 años, que fueron a cortar leña para una tejera que tienen arrendada, y encendieron lumbre para hacer la comida.

San Cristóbal de Cuéllar

Detención de varios jóvenes

La benemérita ha detenido y puesto a disposición de la autoridad a varios jóvenes, vecinos de Torreguatiérrez, que en la noche del 24 del actual, alteraron la tranquilidad pública en San Cristóbal de Cuéllar, dando golpes en latas y disparando uno de ellos, llamado Leovigildo de la Calle, un tiro de revólver, contra varios mozos del último pueblo, sin que afortunadamente hiciera blanco.

Los referidos jóvenes, en su huida, hurtaron además 10 kilos de ciruelas en una huerta propiedad de una vecina de San Cristóbal.

Del arma se ha incautado el Juzgado.

INFORMACION LOCAL

SEGOVIA AL DIA

Las fiestas de la Catorcena de San Andrés llenaron toda la actualidad informativa, de sábado a lunes. La brillantez con que aquellas se celebran honra al vecindario de dicha barriada que tan entusiastamente conmemora una de nuestras gloriosas tradiciones.

En la «Gaceta», ha aparecido el reglamento del cuerpo de secretarios municipales, que supone, para estos modestos y sufridos funcionarios, un paso de avance hacia la redención y el bienestar. Séales enhorabuena y ojalá logren todas sus nobles aspiraciones.

Desde Santa María de Nieva nos comunicamos nuestro activo corresponsal en aquella villa referencia de una sangrienta riña entre dos hombres, de los cuales uno ha quedado gravísimamente herido y el otro grave. ¡Así observamos en la vida la piadosa máxima del amor al prójimo! También nos participan un intento de robo en Fuente de Santa Cruz.

Aunque ambos sucesos vengan a dar variedad a esta diaria crónica, los lamentamos profundamente y con gusto prescindiríamos de ellos y de todos sus análogos, siquiera tuviésemos que recurrir, para trazar estos rasgos, al socorrido é inagotable tema del estado del tiempo.

HOJAS DEL CALENDARIO

Martes 29.—Trigésima quinta ser. ana. Sale el Sol, a las 5:39 Se pone, a las 18:53 Duración del día, 13 horas 14 minutos. Luna sale, a las 6:20; pónese, a las 18:56. Sestres de día.—San José de Calasanz, San Rufo y San Cesáreo. Sestres.—En Corpus, el culto diario al Santísimo. En San Andrés, a las diez y media, misa solemne sacramental y sermón.

Inspección de escuelas

Votos de gracias.—Por el celo é inteligencia demostrados en el cumplimiento de sus profesionales deberes, la Inspección

ha concedido un voto de gracias a las maestras doña Francisca Núñez Montero, y doña Escolástica de Casa González, de Valseca y Garcillán, respectivamente.

Aprobación.—El inspector jefe, señor Hernández, ha prestado su aprobación a los votos de gracia concedidos por las Juntas de enseñanza de Padraza y de Aldehuela del Codonal, a los maestros don Hermenegildo Sanz y doña Eduarda Rubio.

División de escuelas.—Por la crecida matrícula que alcanzan las escuelas nacionales de Turégano, la Inspección del ramo, en bien de la enseñanza, ordenará en breve la división de clases, facilitando así la labor educadora de los dignos maestros que dirigen aquellos centros docentes.

Reclamación.—Informada por el inspector de primera enseñanza se ha elevado a la Superioridad una instancia del maestro don José Costa, pretendiendo la anulación de un acuerdo del Rectorado central, sobre enseñanza de adultos y que se nombre al recurrente para dar esta enseñanza, durante el curso próximo, en la escuela graduada de niños de San Ildefonso, donde, como maestro de sección, presta servicios desde el 6 de Marzo último.

De sociedad

Viajes

Se encuentra en Segovia, pasando una temporada con sus padres, el ilustrado oficial del Banco de España, con destino en Sevilla, estimado amigo nuestro, don Aurelio Herrero.

—Han permanecido dos días entre nosotros nuestro querido amigo el notable barítono don José Colomé y su profesor el famoso bajo de ópera don Antonio Vidal.

—Se halla pasando unos días el lado de sus padres los señores de González (don Manuel), el director de «El Eco del Pueblo», de Madrid, don Javier García Rodrigo.

—Hemos saludado a nuestro querido amigo el culto abogado de Santa María de Nieva, don Cándido Illera.

Poseción

Se ha hecho cargo nuevamente del juzgado de primera instancia, por término de la licencia que disfrutó, el juez propietario señor Sancho Morán.

Natalicio

Ha dado a luz una hermosa niña la joven esposa del abogado fiscal sustituto de esta Audiencia don Cecilio Poza Sánchez.

Madre é hija se encuentran en satisfactorio estado de salud.

Nuestra cordial enhorabuena a los padres y abuelos de la recién nacida.

Sucesos y ocurrencias

Caída desde un carro

La niña de siete años de edad Josefa García Gil, natural del vecino pueblo de Zamarramala, sufrió en la tarde del sábado una caída desde un carro, estando jugando con otros niños en las eras.

Conducida a la Casa de Socorro, fué curada Josefa de una herida cortante en la cara.

Madre é hijo heridos

Acompañados por un guardia municipal, se presentaron el mismo día en la Casa de Socorro, Rosa Arribas, de cuarenta y nueve años y un hijo suyo llamado Casimiro García, de diez, los que fueron heridos en una reyerta, sostenida con un individuo que desconocemos.

Rosa presentaba una equimosis en el hombro izquierdo y su hijo tres equimosis en el muslo del mismo lado.

El estado de los heridos fué calificado de leve.

Riña entre mujeres

Inmediatamente fué curada en el referido establecimiento, Julia Campano Alvarado, que habita en la calle de Pinilla, número 3.

Reconocida se la apreció una fuerte inflamación en la región frontal derecha, que fué calificada de leve, producida por otra mujer en riña.

Cída casual

También fué asistida ayer en el mismo establecimiento benéfico, la niña de siete años Prudencia de la Calle Saucha.

Presentaba una luxación en la mano derecha, ocasionada por una caída casual. En satisfactorio estado, pasó a su domicilio, Cantarranas, 9.

Mordido por un perro

En la calle de Santa Columba fué mor-

dido por un perro, ayer, un niño llamado Cristino Segovia del Alamo.

A consecuencia de la mordedura, resultó Cristino con unas erosiones en el brazo derecho de las que se le curó en la Casa de Socorro.

Juegos peligrosos

En ocasión en que se hallaba jugando con otros niños de su edad, sufrió ayer tarde una caída José Bautista Alonso, de once años.

Resultó con una herida contusa en la frente, prestándosele asistencia facultativa en el mismo centro benéfico.

Un ataque

También fué asistido esta mañana el joven de veinte años de edad Aquilino Sanz Martín, el que a consecuencia de una caída producida por un ataque, se ocasionó una herida contusa en la nariz.

Comedor de Caridad

EN EL DIA DE AYER

Comida: cocido. Cena: judías con patatas. Postre de pasteles.

Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 87; niños, 58; total, 145. En la cena: adultos, 89; niños, 56; total, 145. Total general, 290. Costeado por la Institución.

SUETOS

J. Ramírez. JUAN BRAVO, 5

TELÉFONO 14

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS.—TUBERCULOSIS Y MEDICINA GENERAL.

Registro civil

Se han inscripto las partidas de nacimiento de Alejandro Martín Sanz y María del Pilar Puencisa Poza Gilarranz, y de defunción de Alejandro Martín Sanz, un día y Feliciano Vera Pozo, de un mes.

Materiales eléctricos y lámparas de todas clases y voltajes

José Mozo-Isabel la Católica, 5

Un rabioso dolor de muelas puede, en ocasiones, cortarse con un calmante, que resulta nocivo. El Licor del Polo cura el momento del dolor y evita padecimientos posteriores.

Felipe-Barrios

CONSULTA DE MEDICINA

DE DOCE A TRES

CALLE DE SAN AGUSTIN, 16

Toda persona que aprecie su salud usar las Pastillas Balsámicas MARIA. Sólo se venden en cajas. Depósito exclusivo para Segovia y provincia, Francisco M. Marcos, Corpus, 7.

La rifa de San Roque

Ayer tuvo lugar el sorteo de los objetos que la mayordomía de San Roque celebra anualmente, habiendo correspondido:

Los pendientes, a Candelas Santiago, que vive en la calle de Santo Domingo, 14. El rosario, a Rita Muñoz, que vive en la calle del Puente de la Muerte y la Vida, 2. El reloj, a Sabina Paláez, que vive en la calle de la Herrería, 10.

Joyería, Platería y Relojería

José Mozo

5, Isabel la Católica, 5

Cafés, chocolates

Los mejores.—Los más exquisitos. Los de pureza garantizada.

Se tuestan y elaboran en Santa Bárbara CERVANTES, 21

Hurto de mies. Ha sido detenido y puesto a disposición de la autoridad, Cayo de la Fuente, de 35 años, casado, jornalero, vecino de Sagrada menia, por haber hurtado doce hectólitros de mies a su convecino Mariano Izquierdo.

COMPRE V. LOS ULTRAMARINOS DE

SAMUEL GONZALEZ

CALLE DE ISABEL LA CATOLICA, 5 (ESQUINA A LA PLAZA MAYOR)

La única casa que puede vender más barato que ninguna otra.

PRUEBE V. EL CHOCOLATE

La Fuencisla

INFORMACIÓN GENERAL

Madrid

Desenbrimiento de un crimen  
Historia del hecho

En la mañana de ayer circuló rápidamente la noticia de que había sido hallado el cadáver del señor Ferrero, el anciano desaparecido en Madrid en el mes de Junio, y de cuyo paradero no se habían tenido hasta ahora noticias ciertas. El hecho no ha tardado en confirmarse.

Según todos los indicios, el anciano señor Ferrero ha sido víctima de un crimen repugnante.

En el pasado mes de Junio vino a Madrid, procedente de Pozuelo de Tavera, en la provincia de Zamora, el señor Ferrero. Decíase que éste había venido para gestionar la compra de un molino en aquel pueblo. Al efecto, traía cierta cantidad en metálico.

Se hospedó el señor Ferrero en la posada denominada del León de Oro, en la que había recibido varias visitas.

También se sabía que el señor Ferrero había estado en el Sindicato agrícola, establecido en el Paseo de la Alhambra, tratando de la compra del molino indicado.

Por éste pedían una cantidad de consideración, y como el señor Ferrero ofrecía mucha menor cantidad, no se llegó a un acuerdo.

A los pocos días desapareció el señor Ferrero, de quien no volvieron a tener más noticias en la posada.

El dueño de ésta dió conocimiento del hecho a la Dirección general de Seguridad. Hallazgo del cadáver del señor Ferrero.

Ayer, después de incesantes trabajos y averiguaciones, las brigadas de Investigación criminal y de barrios, siguiendo las instrucciones de sus jefes señores Fernández Luna y Gil, han encontrado el cadáver del desaparecido señor Ferrero.

En el hotel número 18 de la calle de Lanuza, y enterrado en una de sus habitaciones, se encontró un cadáver en completo estado de descomposición, que á juzgar por las ropas era el del citado señor.

Estaba boca abajo, con la cabeza á un metro de profundidad, y los pies á unos 40 centímetros del suelo.

Tenía desabrochados la americana y el chaleco y la cabeza envuelta en un saco de harpillera atado con una cuerda. Se hallaba vestido con las mismas prendas que llevaba el día que salió de la posada del León de Oro, hecho que se ha podido comprobar con la muestra de la tela que la viuda remitió á la Policía para la identificación del cadáver si éste se encontrara.

Una vez examinado el cadáver, que no presentaba más que una herida tremenda en la cabeza, fué sacado al jardín, mientras llegaba el furgón del Depósito judicial, que había sido avisado por teléfono, y más tarde depositado en la cámara frigorífica del Depósito, hasta que se realice la autopsia y se hagan algunas comprobaciones necesarias para el proceso.

Los presuntos criminales

Las señas facilitadas á la Policía por el dueño del hotel de la calle de Lanuza acerca de los inquilinos que habitaron por breves días aquella casa, coinciden exactamente con las de don Nito Aurelio Sáinz Miguel y su hijo Federico Sáinz Andrés.

Uno y otro debieron de llevar engañado á su casa al señor Ferrero; en el despacho, bajo cuyo suelo ha sido encontrado el cadáver, le invitaron á sentarse ante la mesa; le obsequiaron con unas botellas de sidra, cuyas cascotes se han encontrado en la despensa de la casa, y, cuando más distraído se hallaba, uno de los criminales le asió por la espalda un tremendo hachazo en la cabeza, tan tremendo, que el filo del hacha quedó incrustado en el cráneo y hubo que sacarlo á palanca.

Cometido el crimen, y es de creer que desbaliada la víctima, los asesinos llevaron el cadáver del señor Ferrero hasta la cocina y le escondieron en un cuartito que comunica con dicha habitación.

Allí le tuvieron hasta que abrieron una fosa en el despacho donde fué realizado el asesinato.

Esta fosa, que está cavada desde el rincón que dá cara al vestíbulo hasta el pie de la única ventana de la habitación, tiene metro y medio de largo por 0'61 de ancho y 0'90 de profundidad.

Captura de Federico y de Sáinz

En cuanto la Dirección de Seguridad adquirió el convencimiento de que los Sáinz, padre é hijo, eran los autores del asesinato del señor Ferrero, se transmitieron inmediatamente las órdenes oportunas para su captura. Se telegrafió á todos los gobernadores de provincia, y salieron, además, con órdenes concretas para Bilbao los agentes don José Jaldón y don Jenaro Ulla, y para Miranda de Ebro, don Ricardo Adrover y don Félix Lefar.

En el ministerio de la Gobernación se recibió anoche la noticia de que en esta última población ha sido detenido el joven Federico y en Logroño el señor Sáinz.

Provincias

Agresión á la Guardia civil

Lugo.—En la carretera de Sárria á Sames, al conducir una pareja de la guardia civil á un individuo detenido por orden del Juzgado de instrucción, el alcalde pedáneo del pueblo de Froyán, José González Piñeiro, agredió á uno de los guardias, tratando de arrebatarle el fusil.

El compañero de pareja disparó contra el alcalde causándole la muerte.

El Juzgado militar practica las diligencias oportunas.

Cogida y muerte de Carpio

Astorga.—Esta tarde tuvo lugar la anunciada corrida mixta, en la que los diestros Torquito y Carpio habían de entenderse, el primero con cuatro toros de la ganadería de Rivas, y Carpio con dos novillos.

La fiesta no pudo ser más desdichada. El segundo toro enganchó al valenciano Carpio al entrar éste á dar una estocada.

El diestro, con la taleguilla ensangrentada, fué trasladado á la enfermería.

Allí se vió que la cornada, situada en un muslo, era gravísima.

Había interesado la femoral.

En vista de la gravedad de su estado, Carpio no fué sacado de la enfermería.

Durante toda la tarde se procuró auxiliarse lo más eficazmente posible, pero todo fué inútil, y Carpio falleció á las once de la noche.

Otro novillero muerto

Coruña.—La cornada que recibió el diestro Andrés Gallego en la novillada de ayer tarde tuvo más importancia de la que en un principio se creía.

Apenas se comenzó á curarle en la enfermería, vióse que el asta del novillo, al herir en el vientre, había causado tales destrozos, que eran inevitables las más temibles complicaciones.

Efectivamente: Gallego se agravaba por momentos, y bien pronto se perdieron las esperanzas de poderle salvar.

El infortunado y novel novillero, que sufría grandes dolores, falleció á las once de la noche.

Un drama de celos

Valencia.—Un joven obrero, de antecedentes inmejorables, tenía relaciones con una muchacha, de cuya fidelidad sospechaba.

Esa noche la encontró paseando con una hermana menor y un muchacho estudiante. El obrero llamó á su novia, y cuando la tuvo cerca le disparó un tiro en la cabeza que la hizo caer moribunda. Después volvió el arma contra sí, y le fallaron dos tiros; pero con una serenidad extraordinaria arregló el cargador y se hizo un disparo en la sien, que le produjo la muerte.

ALCANCE TELEFÓNICO

Madrid, 3 tarde

Combinación de gobernadores

El ministro de la Gobernación ha facilitado á la prensa la combinación de gobernadores civiles firmada ayer.

A Oviedo es destinado don Carlos de la Rosa; á Teruel, don Félix Martínez; á Avila, don Alfonso Ruiz Grijalva; á Almería, don Carlos Testor; á Cáceres, don Juan Serrano Carmona; á Burgos, don Modesto Sánchez Ortiz; á Huelva, don Rafael Mesa de la Peña y á Lérida, don Luis Moret.

El señor Ruiz Jiménez manifestó que en breve habrá otra combinación de gobernadores, á base de los de Barcelona y Alicante, los cuales insisten en jurar el cargo de diputados.

El crimen de Ferrero

Se ha confirmado que en Miranda de Ebro ha sido detenido un hijo del presunto asesino de Ferrero.

En Logroño ha sido detenido el asesino y otro hijo.

En el primer tren serán trasladados á Madrid para realizar las diligencias necesarias.

El señor Ruiz Jiménez conferenció con el director general de Seguridad para estudiar el medio de ascender al agente García Gómez, que ha sido quien descubrió el cadáver.

Por de pronto se le ha gratificado con 500 pesetas.

San Sebastián

El ministro de Estado visitó al conde de Romanones para notificarle oficialmente la declaración de guerra de Rumanía á Austria-Hungría.

—Con gran concurrencia de senadores y diputados, celebróse hoy en el monte Uría el banquete en honor del conde de Romanones.

Noticias de la guerra

En Cherburgo ha hecho explosión un submarino francés, resultando siete muertos y varios heridos.

—Un submarino alemán ha echado á pique al vapor inglés «Duque de Albania», pereciendo el capitán y 23 tripulantes. Se salvaron 87.

CORRESPONSAL.

Se vende

un magnífico armario de luna, barafísimo.  
Razón, Infanta Isabel, 16, tapicería.

Ama de cría

casada, de 23 años de edad, leche de dos meses; desea criar en su casa ó en casa de los padres de la criatura, á elección de los mismos.

Dirigirse á Matías de Frutos Sancho, en Fuentesoto.

VENTA

de 4.000 á 5.000 arrobas de paja, y cuatro pares de bueyes en el caserío de Acedos.

TARTANA

Se vende una en buen uso y buenas condiciones.

Para tratar de ella, dirigirse á don Valeriano Triviño, farmacéutico, en Santa María de Nieva.

PERDIDA

de un reloj pulsera de señora.

Se gratificará á quien lo entregue en San Juan, 1, principal.

Se necesita

un oficial de carpintería por todo el año en Cantalejo.

Dirigirse á Nicomedes de Diego Arranz.

Plazas á oposición

Por el Ayuntamiento de Madrid han sido convocadas oposiciones para cubrir veinticinco plazas de aspirantes de Contabilidad, con el sueldo anual de 1.800 pesetas.

Los que deseen tomar parte en las mismas pueden solicitarlo hasta el día 20 de Septiembre próximo.

Preparación completa para dichas oposiciones

Academia politécnica

San Francisco, 23 SEGOVIA

EN LA GRANJA  
GRAN HOTEL VEGA

8, HORNO, 8

Jardín, Baños y Garage

Este Hotel solo está abierto la temporada de verano

Gran derroche de calzado

San Juan, 8 SEGOVIA

Alpargatas desde 30 céntimos

Botas de cáñamo reforzadas, para cazador, á 2'25 pesetas; zapatos y botas de lona para señora, á 1'50 ídem; zapatillas, desde 1'50 ídem; zapatos y botas, bu na piel, para señora, desde 3'50 ídem; botas de lona para caballero, desde 3 pesetas; botas oscaría, cartera yanquis, de una pieza, cosidas, para caballero, desde 10 ídem; brodequin con media suela para niño, desde 2 ídem, zapatos para niño desde 0'90 ídem.

Servus. á 15 céntimos caja grande

8, San Juan, 8

GUÍA LOCAL

INDICADOR DE SERVICIOS PÚBLICOS

En las demás oficinas las horas de despacho son, por regla general, de nueve de la mañana á una de la tarde, los días laborables, y están situadas en los edificios que á continuación se indican:

Gobierno civil, plaza del Seminario; teléfonos números 20 y 88.

Diputación provincial, San Agustín, 29; teléfono número 7.

Audiencia, Valdelaguila, 1; teléfono número 34.

Juzgado de Instrucción, plazuela de la Trinidad; teléfono número 58.

Juzgado municipal, Escuela de Bellas Artes.

Consejo de Fomento, en la Diputación Jefatura de Obras públicas, Ochoa Ondátegui, 20; teléfono 65.

Distrito forestal, Juan Bravo, 26, teléfono 98.

Ordenación de Montes, Marqués del Arco, 24.

Sección facultativa de Montes de Hacienda, San Frutos, 23.

Servicio catastral, Vallejo, 2.

Sección de Pósitos, Juan Bravo, 23.

Instituto, plazuela de Díaz Sanz

Sección de primera enseñanza, en la Diputación

Escuela Normal de Maestros, grupo escolar de los Huertos

Escuela Normal de Maestras, plazuela de San Esteban.

Oficinas de Estadística, Juan Bravo, 3  
Registro de la Propiedad, Daoiz, 10.  
Delegación de Hacienda, Colón, 4; teléfono 61.

Banco de España, Huertos, 21; teléfono número 11.

Gobierno militar, plaza del Conde Alpuente; teléfono número 30.

Academia de Artillería, San Francisco, teléfono 31.

Regimiento de Sitio, Campillo; teléfono número 37.

Zona de Reclutamiento, cuartel de la Trinidad, calle de José Zorrilla.

Archivo general militar, Alcázar.

Comandancia de Ingenieros, Asunción 1; teléfono número 28.

Parque de Artillería, Maestranza; teléfono número 36.

Depósito de Intendencia, San Quirce 6; teléfono número 24.

Comisaría de Guerra, San Quirce 6

Comandancia de la Guardia civil, carretera de la Maestranza, teléfono 63.

Puesto de la Guardia civil, Alcázar; teléfono 51.

Ayuntamiento, Plaza Mayor 1; teléfono 15.

Casa de Socorro, Alhóndiga; teléfono número 29.

Centro de Consumos, plazuela de la Trinidad.

Parques de Incendios, cuadras de San Juan y San Clemente.

CRIADA

Se necesita una que entienda de cocina y que no exceda de 40 años. Buen sueldo.

Dirigirse á don Ricardo Rodríguez, café de España, en Santa María de Nieva.

Médico especialista

D. J. Campos, médico director del Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño, especialista en tratamientos mecánicos, no operatorios, contra las hernias, descensos de la matriz, vientos voluminosos, desviaciones del tronco, piernas ó brazos, tumores blancos y toda clase de deformidades, visitará SEGOVIA el día siete de cada mes, recibiendo consulta de doce á dos en el Hotel Foros.

Consultas en Madrid todos los días no festivos, de dos á cuatro, en su Instituto Montera, 38, primero.

HARINA 50 años de ÉXITO  
LACTEADA  
NESTLÉ  
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS

Asistenta

Se necesita para todo el día.  
Razón: en la Administración de este periódico.

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelas, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo, Plaza del Corpus, 6 (Planta baja) Ver exposición de retratos en los escaparates de la casa

Unión y el Fénix Español COMPAÑIA DE SEGURO REUNIDOS CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsadas. Seguros contra incendios. Don Celestino Pasagali PLAZA MAYOR, 21

Sociedad Anónima Cros BARCELONA, PRINCESA, 21 PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS Superfosfatos, nitratos, sulfato amónico, sales de potasa, sulfatos de hierro y cobre, ácidos y sales para a industria, etc., etc.

SUPERFOSFATOS Y ABONOS MINERALES Peñarroya Fabrica en Pueblo Nuevo del Terrible.-P. de Córdoba

COMPAGNIE D'ASSURANCES GENERALES CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (FUNDADA EN PARIS EN 1819) Capital social (completamente desembolsado), francesas, 2.000.000. Calle de Almirante, número 4, 2.º (antes Romero) José Ramón Santiago

Mercados SEGOVIA Hoy se han cotizado los cereales a los siguientes precios: Trigo, a 15'50 pesetas las 94 libras. Cebada, a 8'50 fd. fanega. Centeno, a 12'00 fd. las 90 libras.

YLLIO Trigo, la fanega, 15'70 pesetas. Cantalejo Trigo, la fanega, 52 reales. Fuentesblayo Trigo, la fanega, 15'00 pesetas.

ARVIA Trigo, a 61 y 61 y 1/2 reales las 94 libras castellanas. Medina del Campo En este mercado entraron 420 fanegas de trigo, que se pagaron a 58'00 reales las 94 libras.

ACADEMIA Cano de Rueda Preparatoria de oposiciones a los Cuerpos de Correos, Telégrafos y Aduanas; y para obtener en tres años el Grado de Bachiller, con matriculas en el Instituto del Cardenal Cisneros.

151 FOLLETON EN «EL ADELANTADO» ¡BAJO LAS ARMES! Novela de la condesa Berta de Suttner, laureada con el premio Nobel. El 19 de Julio el emperador francés no Berlín entrega al Gobierno prusiano la declaración de guerra.

en el caso de exigir de S. M. el Rey de Prusia la promesa de que no daría jamás su consentimiento a tal combinación. Y no tan sólo se ha negado a dar la promesa S. M. el Rey de Prusia, sino que ha declarado a nuestro Embajador que se reserva la facultad de obrar según exijan las circunstancias.

¡En estado de guerra! El hombre due, cómodamente sentado en su gabinete de trabajo, estampó palabras semejantes sobre el papel, y se dió cuenta que mojaba su pluma en sangre y lágrimas? Nuevamente acaba de desencadenarse la tormenta, y esta vez es a causa de un trono vacante y por las negociaciones de sus soberanos.

Conservo muy claro y distinto el recuerdo del estado de alma en que me hallaba cuando fué declarada la guerra franco-prusiana. Poco antes de la fecha fatal, se sentía esa pesadez atmosférica que presagia la tempestad. Luego vino el desencadenamiento de la tormenta. Todos los franceses estaban poseídos de una fiebre loca. Como es natural, todos opinaban que la campaña sería un paseo militar, una marcha triunfal.